RESUMEN DE LA REUNION DEL CONSEJO DEL SECRETARIADO 17-11-2014

El lunes pasado 17 de noviembre de 2014, se reunió el Consejo del Secretariado por primera vez con el nuevo equipo ministerial.
Nos recibió el Ministro de Justicia y la Secretario de Estado, quienes tuvieron el detalle de saludar uno por uno a todos los integrantes del Consejo del Secretariado. Manifestaron su ánimo de trabajar en el escaso tiempo que queda de legislatura, para sacar adelante las propuestas legislativas que ya se anunciaron a las Asociaciones en las reuniones que han mantenido recientemente con cada una de ellas.

En cuanto a la reunión del Consejo del Secretariado, estuvieron por parte del Ministerio el Secretario General de la Administración de Justicia, el Director General de Relaciones con la Administración de Justicia y el Subdirector General de Programación de la Modernización, tratándose los siguientes temas:
1. Aprobación del acta de la reunión anterior.

Se acordó aprobar el acta nº 84 de la reunión de fecha 27 de junio de 2014.

2. Relación de puestos de trabajo (RPT) de Cornellá de Llobregat, El Vendrell, El Prat de Llobregat y Amposta.

Por parte del Vocal de la Plataforma conjunta de Secretarios Judiciales se informó que en los SCP de Ejecución había muy pocas plazas de Secretarios, por ejemplo en El Vendrell un solo Secretario tendría que ejecutar las resoluciones de 9 UPAD, en El Prat las de 5 UPAD, en Cornella las de 4 UPAD y en Amposta las de 3 UPAD, por lo que muy probablemente las ejecuciones se colapsarían. Que se creaba la figura del Gestor “Responsable” de Servicio Común Procesal de Ejecución, Gestor “Responsable” de Servicio Común procesal General y Gestor “Responsable” de Registro Civil, lo cual puede ser un agravio para el cuerpo de Secretarios Judiciales, sobre todo en el aspecto económico. Que para ocupar dichos cargos se requiere nivel C de catalán cuando realmente son más importantes los conocimientos técnicos jurídicos que el idioma. Por último, en Cornella, se crea una especie de servicio común de UPAD, que parece un Servicio Común de Ordenación Procesal.
El Ministerio manifestó, respecto de la RPT de Secretarios, que la Orden JUS/76/2014, de 28 de enero por la que se determina la dotación básica de las UPAD, con una ratio de 1 Secretario mínimo por cada 2 UPAD civil y penal si se respeta, porque en la RPT de las cuatro localidades se supera dicho mínimo al establecer un Secretario por cada UPAD, además se aumenta el número de Secretarios de las localidades.
En cuanto al resto de cuestiones, el ministerio informó que el diseño de la oficina judicial en las CCAA con medios transferidos es competencia exclusiva de dichas Comunidades, el Ministerio únicamente puede controlar que se cumpla la legalidad, y en el caso de las RPT de los funcionarios dicha legalidad se cumple, otra cosa es que pueda gustar más o menos.

3. Propuesta Plan de Formación Continua para Secretarios Judiciales

En términos generales, la propuesta de plan de formación continua a impartir por el Centro de Estudios Jurídicos para el 2015 es correcta y adecuada, no obstante por el Vocal de la Plataforma conjunta de Secretarios Judiciales se propusieron las siguientes mejoras o cuestiones:

A) Existe una falta de transparencia sobre la selección de los profesores y ponentes de los distintos cursos ofertados. La sensación general es que siempre son seleccionados los mismos.

B) Que se organicen tutorías on line para Secretarios de nuevo ingreso.
C) Becas de idiomas. Se suprimieron en el año 2012 por el anterior equipo Ministerial. Se solicita que se repongan para que los secretarios Judiciales interesados, se encuentren mejor preparados y puedan prestar un mejor servicio al ciudadano.

D) Formación a los Secretarios Judiciales cuando cambien de  orden jurisdiccional. Hay Secretarios Judiciales que cambian de destino (con cambio de orden jurisdiccional), tras muchos años, por lo que es lógico que reciban una formación específica, con independencia de la jurisdicción de procedencia y la nueva jurisdicción de destino.

E) Que se dé una solución el Problema sobre el curso de Derecho Foral Valenciano. El CEJ atribuye 50 horas, mientras que en los concursos de traslado del Ministerio de Justicia exigen un mínimo exigible de 120 horas para que pueda ser valorado como mérito.
El Secretario General de la Administración de Justicia manifestó que se buscaría una solución, aunque no adelanto cual podría ser.

F) Que se realicen cursos sobre el Derecho Foral Aragonés y Gallego.

G) Creación de una base de datos de decretos y resoluciones propias de los Secretarios judiciales.
4. Calendario laboral 2015

Se considera correcta el propuesto por el Ministerio.
5. Ruegos y preguntas

Por parte del Vocal de la Plataforma conjunta de Secretarios Judiciales se plantearon las siguientes cuestiones:
A) Reforma LOPJ:
1) Preocupación en el Cuerpo de Secretarios por la posible pérdida de la independencia en el ejercicio de la fe pública judicial y sobre todo en la dirección técnico procesal, la eliminación de cualquier referencia a la superior dirección de jueces y magistrados.
Por el Ministerio se manifiesta que no se va a tocar.
2) Negociación colectiva: las modificaciones oportunas para que las condiciones laborales de los Secretarios Judiciales se negocien, única y exclusivamente, con las asociaciones profesionales de Secretarios Judiciales y, en ningún caso, con los sindicatos generalistas de la Administración de Justicia
Ministerio: Que no se puede por la Ley Orgánica Sindical.

3) Retribuciones de los Secretarios Judiciales (con correlativa reforma de la Ley de retribuciones de la carrera judicial y fiscal de 2003)
Ministerio: Que no se puede plantear ante Hacienda.

B) Retribución por sustitución entre titulares, (equiparación a la carrera judicial y fiscal; del 80%).
Ministerio: Se está estudiando y existen muchas posibilidades de que prospere.

C) Productividad. Incremento en la cuantía (tenemos la sensación de que no representa el 5% de las retribuciones) y falta de transparencia, ¿Por qué no se publica la lista con lo que ha percibido cada Secretario Judicial? La transparencia siempre es buena.

Ministerio: No debe ser una cantidad lineal para todos los Secretarios, debe ser realmente para el que haya mejorado el juzgado. No se puede dar transparencia porque puede incumplir la Ley Orgánica de protección de Datos. No obstante se harán catas para comprobar la veracidad de los datos remitidos por los Secretarios.
D) Problema de la llamada 4ª categoría. categorías (consolidación de la 3ª ab initio y reducción de plazos en las consolidaciones).
Ministerio: Se está buscando una solución.
E) El proyecto de Ley de Jurisdicción Voluntaria. Que el ciudadano pueda elegir entre el Secretario Judicial o el Notario.

Ministerio: El Proyecto se encuentra en las Cortes y sigue su propia tramitación parlamentaria.

F) Que se aproveche la reforma de la Lecrim para reformar también la ejecución penal, (reserva a jueces la orden general de ejecución y los derechos fundamentales).

Ministerio: La reforma de la Lecrim no será profunda y en un principio no se tiene previsto que afecte a la ejecución.

G) El Registro civil que sea gestionado por Secretarios Judiciales, y respecto a los 28 secretarios judiciales que hay destinados en el registro civil exclusivo, en caso de no conseguir la gestión del Registro, aprovechar sus conocimientos en una materia tan específica y crear los juzgados del estado civil, que incluiría todo lo que lleva el Registro y tiene carácter judicial, tal como se reguló más genéricamente en la ley del Registro civil de 2011.

Ministerio: No hay cambios de momento.
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